

Název práce: **Mladí lidé s poruchou autistického spektra na online sociálních sítích**

Typ práce: diplomová

Hodnocení práce: **výborně**

Vedoucí práce: Mgr. Michaela Slussareff, PhD.

Oponent/-ka práce: Mgr. Dita Malečková, PhD.

Konzultant/-ka práce:

Řešitel/-ka práce: Bc. Lucie Trojanová

Slovní hodnocení práce

Předložená diplomová práce „Mladí lidé s poruchou autistického spektra na online sociálních sítích“ je prací přinášející výsledky z vlastního šetření na základě kombinace kvantitativního a kvalitativního dotazování dospívajících s poruchou autistického spektra (PAS). Tato data jsou porovnávána s daty stejně starých respondentů bez PAS (kontrolní skupina). Použitá literatura zahrnuje velice obsáhlý a kvalitní soubor titulů vztahujících se k danému tématu. Práce splňuje obecné charakteristiky odborného textu i formální požadavky na diplomovou práci, proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

Autorka v práci zpracovává vysoce zajímavé téma způsobů využívání sociálních sítí u skupiny dospívajících s PAS. Ti jsou díky specifickým svému hendikepu ohroženi sociální deprivací, která může vést k zhoršení jejich sociálních dovedností v pozdější době. Sociální sítě se pro dospívající s PAS zdají být jakýmsi „bezpečným“ prostorem pro navazování a prohlubování sociálních vztahů, avšak studií věnujících se podobnému tématu je minimum a žádná z nich neporovnává tuto skupinu se skupinou kontrolní („zdravou“). Předložená práce navíc přináší detailní vhled do způsobů využívání sociálních sítí touto skupinou, ale i možnosti dalšího prospěšného začlenění sociálních sítí do rozvoje sociálních dovedností dospívajících s PAS.

Velice pozitivně hodnotím úvodní teoretickou část, která je značně podrobná a poskytuje dobrý nástin všech témat diplomové práce a jejich aktuální zhodnocení. Autorka vhodně použila výzkumné metody a zvolila výzkumný vzorek. Osobně oceňuji autorčin osobní přístup, jež byl po celou dobu práce velmi aktivní a zodpovědný. Dlouhou dobu věnovala vyhodnocení dat a jejich interpretaci.

V praktické části byla autorka představena před nelehký úkol vedení skupinových a individuálních rozhovorů s dospívajícími s PAS, což obnášelo velkou přípravu, trpělivé vedení diskuzí a zodpovědný přístup k interpretaci dat. Kromě rozhovorů pracuje autorka v práci s daty ze standardizovaného dotazníku o míře osamělosti u jednotlivých respondentů. Veškerá data zpracovává velice precizně a používá vhodné nástroje jak ke zpracování, tak k jejich interpretaci.

Vzhledem k výše uvedenému navrhuji hodnocení „výborně“.

Hodnotící tabulka

Aspekty práce	Vysvětlení	Možné hodnocení
metodologie a věcné zpracování tématu	37	0 – 40 bodů
přínos a novost práce	19	0 – 20 bodů
citování, korektnost citování, využití inf. zdrojů	20	0 – 20 bodů
slohové zpracování	15	0 – 15 bodů
gramatika textu	5	0 – 5 bodů
CELKEM	96	

Výsledné hodnocení práce

Bodový zisk za práci	Hodnocení práce
0 – 50 bodů	Neprospěl, nedoporučeno k obhajobě
51 – 60 bodů	Dobře (3)
61 – 80 bodů	Velmi dobře (2)
81 – 100 bodů	Výborně (1)

V Praze dne 8.1.2019

Michaela Slussareff

jméno a příjmení zhotovitel/-ka posudku